

El Estatuto Regional valenciano y la Cámara de Comercio

Respondiendo a una invitación de la Alcaldía se reunió la Cámara de Comercio en pleno para tratar de la invitación recibida del señor Alcalde de Valencia para que esta ciudad elabore en la confección del Estatuto Regional que se habrá de presentar a las Cortes.

El resultado de las deliberaciones se refleja en los siguientes párrafos de la contestación al señor Alcalde de Alicante:

«Esta Cámara colaborará con el mayor entusiasmo, dentro del aspecto económico de su competencia, en la obra que la Comisión valenciana ha iniciado para llegar a la estructuración de la región dentro de la gran patria española, y estará pronta a todo llamamiento que sobre el particular se le haga.

Ahora bien, entiendo esta Corporación que se trata de obra algo compleja que no se puede acometer sin medida ni llevar a cabo con precipitación. Aparte de los aspectos sentimental e histórico, ambos muy de tener en cuenta, no se puede olvidar la existencia de intereses económicos y sociales sobre los cuales hay que apoyarse si se quiere realizar algo viable y duradero. El no herir esos intereses—que sería concitar desde el primer momento enemigos temibles—reclama un cuidadoso estudio. Porque miramos con la mayor simpatía la idea, queremos no exponerla a un fracaso que nos sería doblemente doloroso por cuanto alejaría la posibilidad de llevar a buen término.

Sabiéndos por modo cierto que—cualquiera que sea la estructuración que las Cortes den al país—en la Constitución se han de abrir cauces para la realización en cualquier momento de anhelos regionales que latan en otras regiones mas viva-

mente que en la nuestra, nada parece aconsejar para que el problema de nuestras aspiraciones regionales se plantee de un modo perentorio. Antes bien nos parece que podemos retirar enseñanza y provecho del debate de que habrán de ser objeto otros estatutos regionales que de todos modos habrán de proceder al nuestro.

Por otra parte las circunstancias políticas y sociales del momento embargan de tal modo la atención de nuestros gobernantes que parece medida de prudencia y patriotismo dar alguna pequeña tregua en el planteamiento de nuevos problemas que no tienen el apremio de los ya planteados.

En fin, tampoco se puede prescindir del hecho notorio de que nuestra provincia, por la variedad de su composición ha vivido, más quizás que ninguna otra, apartada de un sentimiento regional común y no es posible, prescindir de una labor de difusión y propaganda que atraiga el general consenso hacia la labor que se intenta, si se quiere darle el único apoyo sólido que cabe dentro de un régimen de libertad y democracia.

No quiere significar con estas razones la Cámara de Comercio que me honro en presidir, que deba aplazarse el acometer desde luego el problema. Más bien propugna porque su estudio se emprenda sin demora y se trabaje desde luego en procurar el necesario ambiente para que, en un plazo breve, pueda alcanzar la oportuna sazón para resolverlo sin que por excesiva precipitación veamos frustradas nuestras esperanzas o nos llegásemos a ver envueltos en situaciones que gozaran después del general asentimiento a que debemos aspirar.»

rigurosa y estrecha cuenta a la sociedad y a la Historia.

No nos limitamos solo a poner discos en las cercanías de las escuelas en las que se previene a los «chofers» la existencia de las mismas.

Acordámonos de que para el niño todo es una escuela.

LORENZO RAZARET GOZALLO
Alicante, julio 1931.

Movimiento turístico en Alicante

Organizada por la revista «La Antena Española», llegarán el próximo sábado a nuestra ciudad unos veinte turistas, que estarán en Alicante tres días, hospedándose en el Victoria Hotel.

El programa a desarrollar, será el siguiente:

Día 18, por la mañana, llegada de Alger.

Por la tarde, visitarán la población en automóviles.

A las siete de la tarde, aperitivo en Diana.

Día 19, domingo, a las nueve de la mañana, visita a Elche y Murcia, regresando por la tarde a Alicante.

Lunes 20, jornada libre para los turistas.

Por la tarde marcharán en el correo a Madrid.

Durante su permanencia en España, piensa visitar Madrid, Avila, Granada, Sevilla, Córdoba, Valencia y Barcelona.

Los turistas inscritos para esta excursión son:

Don Juan Roque y señora; Monsieur et Madame Beuscher; Mr. Frederic Serrano; Madame Veuve Parados; Mademoiselle Canlan; señor Perles y señora; señor Blanquer y señora; Madame Franchi; Mr. Antoine Roig y señora; Mr. Joseph Torres; Mr. Joseph Mari; Mr. Thomas Olores et madame; Mr. Guian y Mr. Antoine Molina.

Esperamos que la Alcaldía, secundada por todos, procure que la estancia de los distinguidos turistas les sea lo más grata posible, con lo que conseguiremos que vuelvan y hablen elogiosamente de Alicante.

La Virgen del Carmen

Hoy celebra el mundo católico la fiesta instituida por la Iglesia para honrar a la Santísima Virgen del Carmen, patrona de la Marinería.

Es una de las fiestas más típicamente españolas, y es rara la familia que hoy no celebra el onomástico de alguno de los suyos, pues el nombre glorioso del Carmen, es uno de los predilectos del sexo femenino cristiano.

La fiesta tiene el rito de «do, ble» mayor. El papa Clemente X concedió, por luto de 2 de noviembre de 1674, a todos los eclesiásticos y regulares de uno y otro sexo en los países españoles la recitación del oficio divino de esta fiesta.

Reciban nuestra felicitación cuantos amigos de EL DIA llevan el nombre de la estrella del Carmelo.

El director de Seguridad había de la manifestación comunista

Madrid.—El director de Seguridad confirmó en el Congreso la noticia de la manifestación comunista organizada a la salida del mitin de Maravillas. Había sido disuelta dos veces y se había rehecho. Apedrearon la Telefónica e hirieron a un teniente de Seguridad.

El señor Galarza añadió que los manifestantes tenían el propósito de dirigirse al Congreso; pero había dado órdenes severas y terminantes para evitarlo.

El mejor y más agradable purgante

Limonada Soler Gaseosa

Es como un refresco

La Reconquista de Orihuela

La página de la reconquista de Orihuela es una página bella, que comprueba la historia y corroborara la tradición.

La fecha del 17 de Julio de 1242, como día de la gloriosa liberación de Orihuela del poder sarraceno la registran la crónica del rey don Alfonso, el Arzobispo don Rodrigo, Diago, Bellot, Gaspar García, Gregorio Arqués, Martínez Paterna, Ramírez, Gallego, Soler, Fabian de Montesinos, Carrillo, Explugues, López Madera, Alenda, Tarancón y Aledo, José Aguilar y Abulcacin Tarif Abentari que.

¿Cómo acaeció la liberación de ese día glorioso?

Intervino una mujer del pueblo escribiendo la más bella gesta heroica de la historia oriolana?

Ciertamente, y esa mujer que no ha sido igualada por las heroínas de las demás guerras españolas se llamó la Armengola.

Treinta y ocho años después del famoso acontecimiento en 1276 lo canta en sus trovas Jaime Febrer y más tarde en el 1608 vuelve a cantarla Gaspar García en la «Murgitana del Oriolano».

El libro de «Repartimientos» en que constan los premios en tierras concedidos a raíz de la reconquista de Orihuela habla, por habérselos concedido especialmente recompensa, de los tres que subieron a tomar las puertas del castillo y de los seis que se quedaron en la puerta de la traición para socorrerlos.

No se nombra a la Armengola porque las mujeres estaban excluidas de los repartos, pero se nombra a los que escribieron la página de la reconquista y coinciden los datos del repartimiento con los datos de la descripción de la batalla librada en el castillo oriolano.

Después de hecho el repartimiento, los «tres» encerrados en el castillo y los «seis» y dos que los socorrieron se quejan al Rey de Castilla y éste en 1268 manda que les den un tercio más que a los otros herederos, como especial recompensa.

En la relación histórica del hecho puede haber mezclado algún autor la visión poética de la heroína: Los historiadores cuando se ven ante los héroes gustan de vestirlos y embellecerlos y la descripción del lector está en saber donde termina el historiador y donde comienza el poeta.

La existencia de la Armengola y la original forma en que se verificó la conquista del castillo no hay autor que, en lo que tiene de substancial el hecho, la pueda negar y realmente ningún historiador digno de tal nombre la niega. Afirman el hecho histórico Escolano, ambos Mont-

sinos, Bellot, Explugues, Carrillo, Teixidor, Gisbert.

Corroborando la prueba histórica está la tradición, uniforme, constante, profundamente arraigada en el pueblo.

La Armengola es un tipo tan bien delineado en la imaginación del pueblo, que su creación sería un orgullo de la musa popular oriolana que representaría una concepción poética, que podría igualarse con los principales motivos de los cantares épicos de la edad media.

Pero es que no puede concebirse un tipo imaginario, que nazca, crezca y se conserve con la identidad del de la Armengola.

Responde, pues, esta a un tipo real, de carne y hueso, cuya fisonomía, conservada viva en la imaginación popular que la ha transmitido de oído en oído, es un rastro revelador de aquella raza fuerte de los oriolanos; es una flor que al través de los tiempos ha conservado su aroma y su frescura, indicándonos como fué de robusto su tronco nativo.

La fiesta de mañana

Suprimida por el Ayuntamiento faccioso de Orihuela la parte religiosa de la fiesta de la Reconquista, la corporación se limitará a dar un paseo por la ciudad, con la histórica bandera.

Es probable que ocurra algún incidente, pues las mujeres del Arrabal, dignas descendientes de la Armengola, quieren quedarse con la invitada enseña a su paso por el Arrabal, para depositarla en Monserrate. Con ello darían un alto ejemplo de civismo y de amor a la historia oriolana, pues la bandera en los cristianos de los tiempos gloriosos, no está bien en manos de quienes suprimieron de una fiesta lo más encantador: su espíritu religioso.

No obstante, el pueblo celebrará la tradicional función religiosa.

Esta tarde habrá vísperas solemnes cantadas, volteo general de campanas y disparo de morteros. Y mañana a las nueve, en el histórico templo de Santa Justa, misa cantada a gran orquesta, siendo orador un ilustre hijo de Orihuela, el P. Jesús, capuchino.

Los buenos oriolanos significarán mañana su protesta contra la política antirreligiosa de unos cuantos arrabistas, que han entrado al ayuntamiento por la puerta falsa, asistiendo al acto religioso con que la Orihuela verdad conmemora el hecho glorioso de su reconquista.

En una hoja chabacanamente escrita, la comisión invita al

pueblo a seguir al Oriol con el ayuntamiento por las calles de Orihuela.

Recomienda que las mujeres asistan con sombrilla.

¿No sería mejor, que le hicieran con definitivas y apabullantes varas de fresno?

LOS TODOS

Ha sido asaltado el Colegio de Jesús-Maria.-El de anoche en las Carolinas

Ayer, al entrar al Colegio las religiosas de Jesús Maria, notaron que algo anormal había ocurrido en la casa durante la noche. Dieron aviso a la policía, para con ella hacer una inspección, que dió por resultado la comprobación de que habían sido desvalijados numerosos muebles, llevándose los «cacos» ropas y labores, sin que de momento se pueda calcular el valor de todo lo desaparecido.

Los ladrones entraron por la puerta principal, destrozando el candado.

El saqueo incivil y bárbaro de los conventos no han terminado. Y como la operación salió bien para los operadores, los hechos se repiten y se extienden por la población, sin que nadie se cuide de acabar con el mal.

Esta madrugada, en la Avenida de la Libertad, de las Carolinas, fué asaltado el chalet llamado del Interventor, a las dos y cuarenta minutos.

Este mismo chalet ha sido saqueado en poco tiempo repetidas veces.

El día 15 de este mes llegará de Madrid para atender su consulta mensual durante los días 15, 16 y 17 nuestro querido amigo el reputado médico internista don Alfonso M. de Santaolalla.

—A Valencia ha regresado don Alfredo Lamañigera.

—El consignatario de esta plaza don Gabriel Ravelló marchó ayer a Valencia.

INSTRUCCION PUBLICA

A LOS INTERINOS

Para aquellos maestros con servicios interinos durante cinco años, que solicitaron ingresar en el segundo escalafón, el Consejo de Instrucción pública en un informe que ha facilitado a la prensa después de varios considerandos desestima la petición sin perjuicio de que se les dé posibilidades para concurrir a los cursillos convocados.

Con esto creemos quedará dilucidada la tan manida cuestión que a tantos maestros llevaba a retortero.

Ayer tarde llegó a Alicante en el rápido de Madrid el nuevo gobernador civil de la provincia don Victor Rubio Chávarri, que fué recibido por funcionarios del Gobierno civil y autoridades.

Seguidamente tomó posesión del cargo.

El señor Rubio Chávarri en atento saludo ha tenido la atención de ofrecérsenos para cuanto pueda redundar en beneficio de los intereses generales de la provincia.

Con sumo placer reciprocos el ofrecimiento, deseándole grandes aciertos.

Enfermedades del corazón y pulmones

Dr. Juan Santaolalla

Del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal

Consulta todos los días excepto domingos de 10 a 1

San Fernando 48, principal ALICANTE

Señor católico

Solicita porteria de familia cristiana.

Escribir: Redacción de EL DIA, Alicante.

Merced al GAS

Ya cesó la algarabía que turbaba, años atrás, la conyugal armonía gracias a que cada día hay más COCINAS DE GAS

GAS ALICANTE Paseo de los Mártires, 2

«Orange Rayo»

Naranjada natural Preferida por personas de buen gusto

Lea Vd. EL DIA

Denuncias y sucesos

CASA DE SOCORRO

Asistencias: José Lidón contusiones en el pecho y erosión en la cara.

Francisco Alvarado, erosiones en distintas partes del cuerpo.

Agueda Fuster, herida contusa en la región superciliar izquierda.

Maria Martínez, herida contusa en el pulgar izquierdo.

Purificación Nájara de Almoradí, contusión con hematoma en la región obitaria derecha producida por agresión.

Carlos Pérez por la misma causa ha sido asistido de diversas erosiones.

También fué curada de erosiones Dolores Asensi.

Antonio Moreno, fué asistido por presentar erosiones y magullamiento de la nariz.

Guardia: Médicos: don Alvaro Campos y don Enrique González. Practicante: don Vicente Burriel.

AMENAZADO DE MUERTE

Hoy se ha presentado en la Comisaría de Vigilancia, Antonio Moreno denunciando que Antonio Martínez (a) el Chato le ha amenazado de muerte.

El Juzgado de guardia interviene en el asunto.

Canciones de amor

Poesías de JUAN SANSANO 5 pesetas ejemplar

De venta en todas las librerías

Crónica social

El día 15 de este mes llegará de Madrid para atender su consulta mensual durante los días 15, 16 y 17 nuestro querido amigo el reputado médico internista don Alfonso M. de Santaolalla.

—A Valencia ha regresado don Alfredo Lamañigera.

—El consignatario de esta plaza don Gabriel Ravelló marchó ayer a Valencia.

Notas catalanas

CHOQUE

Barcelona 16. En el Pasco Nacional chocaron ayer una moto y un auto, llevándose la parte en el encontronazo el motorista llamado Narciso Ibers, de 28 años, quien tuvo que ser asistido en el dispensario del distrito, pues presentaba heridas de pronóstico reservado en el brazo izquierdo.

HERIDO POR ARMA DE FUEGO

El joven Juan Domenech Morrell, de quince años, se hallaba ayer limpiando una pistola en su domicilio y se le disparó el arma, yendo a darla la bala en la mano izquierda.

Fuó asistido en el dispensario de Gracia.

ACCIDENTE MORTAL

Trabajando en su oficio de peón albañil Francisco Fábregas Acero, tuvo la desgracia de caer por el hueco de la escalera de una obra de la calle Diputación, cruce a la de Marina.

En gravísimo estado fué llevado a una clínica particular donde falleció víctima de las heridas sufridas en el accidente.

DOBLE ATROPELLO

En la calle de Mallorca un carro que se dió a la fuga, alcanzó a la altura de la calle Urgel a Ramón Carbó, de 16 años, y Perfecto Martínez, de 20. Ambos iban montados en bicicletas de su propiedad. Sufrieron en el atropello heridas de consideración en la cara y brazos, siendo asistidos en el dispensario de Hosiateros.

Señor católico

Solicita porteria de familia cristiana.

Escribir: Redacción de EL DIA, Alicante.

Merced al GAS

Ya cesó la algarabía que turbaba, años atrás, la conyugal armonía gracias a que cada día hay más COCINAS DE GAS

GAS ALICANTE Paseo de los Mártires, 2

«Orange Rayo»

Naranjada natural Preferida por personas de buen gusto

Lea Vd. EL DIA

¡ V D. DA AL BOTÓN!

Envía luego sus "fotos" al Concurso Internacional "Kodak" y una sola puede valerle hasta



94.000 PESETAS

● Emplee siempre película «Kodak», de la caja amarilla y letras rojas. Es la que ofrece más garantías de éxito al aficionado. Exija la marca «Velox» al dorso de sus fotos.



Sus probabilidades de triunfar son muchas

AUNQUE usted no haya tenido en su vida un aparato fotográfico... no importa. Unos minutos bastan para aprender a manejar un «Kodak» y ganar fácilmente el Gran Premio Internacional «Kodak», puesto que el fallo dependerá del interés de las fotos.

Haga fotografías de viajes, deportes, escenas de calles, interiores, retratos, fotografías de animales, etc., y envíelas al Concurso Internacional «Kodak».

Con una sola fotografía usted puede ganar hasta 94.000 pesetas; o sea, un primer Premio Nacional de 1.000 pesetas, el Gran Premio Nacional de 5.000 pesetas, un primer Premio Internacional de 8.000 pesetas y el Gran Premio Internacional de 80.000 pesetas.

Distinguidas personalidades son las encargadas de otorgar los premios en España.

El mundo entero se interesa por este Gran Concurso Internacional «Kodak», en el que tomarán parte 85 países! Usted debe procurar que triunfe España, enviando muchas fotografías del asunto o asuntos que prefiera.



● Todo el mundo puede hacer buenas fotografías con el Pocket «Kodak» Junior; sencillo, elegante, económico

300.000 pesetas en premios Nacionales e Internacionales

Seis clases

- A. - Niños.
- B. - Paisajes.
- C. - Deportes.
- D. - Naturaleza muerta, arquitectura, interiores.
- E. - Retratos.
- F. - Animales.

en cada país, entrarán automáticamente a tomar parte en el Concurso Internacional que se celebrará en Ginebra (Suiza).

Gran Premio Internacional

80.000 pesetas y el Trofeo de la Casa «Kodak».

PREMIOS NACIONALES

Gran Premio Nacional de 5.000 pesetas

(España y posesiones españolas), y 114 premios más, como sigue:

6 premios de 1.000 pesetas	6	500
12	200	
18	100	
24	75	
48	50	

6 Premios Internacionales de

8.000 pesetas y Medalla de Oro para las fotografías que obtengan el primer premio internacional de cada clase.

Admisión de fotografías: del 1.º de Mayo al 31 de Agosto.

Para bases y demás detalles del Concurso «Kodak» diríjase usted al establecimiento de artículos fotográficos más próximo o directamente a KODAK, S. A., Pta. del Sol, 4. MADRID.

CONCURSO INTERNACIONAL KODAK
de fotografías de aficionados - 800.000 Ptas en premios

Una galantería es obsequiar a su dama con una copita de

ANISETE MAYGOLO

Este finísimo producto es el mejor licor para el delicado paladar de una mujer.

PROPIETARIO:
BALTASAR HERNANDEZ VITORIA

Estoy en la Gloria!
Que buena es la HARINA LACTEADA de Nestlé.
Es el alimento que perfecciona los niños.

Lea Vd. EL DIA

Agencia Comercial e Hipotecaria

Préstamos hipotecarios sobre fincas rústicas y urbanas

de 5 a 30 años, a 7 por 100 que bien calculado resulta más económico que los efectos al 6.

Facilidades en el pago de intereses - retorno del capital, PRONTITUD Y RESERVA

Para informes: **Francisco Albert**
Bailén, 14 ALICANTE

Banco Español de Crédito

Caja de Ahorros: 4 por 100 anual

Oficinas: Pasado de los Mártires, 3 (Casa Lamagolere)

Las imposiciones devengan interés desde el día siguiente al acto de entrega hasta el mismo día de reintegro, y éstos se verifican a las 12 de la tarde, sin limitación de cantidad. A los imponentes se les facilitan pequeñas huchas navideñas.

Operaciones de Bolsa.—Este Banco se encarga de la inversión de capitales en el Estado y de ferrocarriles que producen una renta líquida de 5 a 8 por 100 con importación de primeras de amortizaciones.

En el Banco está extendido en España.—Cuenta con 265 Sucursales.

En la provincia de Alicante cuenta con Sucursales en Alcoy, Elche, Novelda, Orihuela, Jijona, Callosa de Segura, Vitoria, Crevillén y Villajoyosa

Trust Mecanográfico, S. A.

Concesionario para España de las máquinas ROYAL

Saluda a sus distinguidos clientes de Alicante y su provincia al tener el gusto de anunciar la próxima apertura de una Agencia en esta capital, se complace en poner a disposición de los poseedores de las máquinas «ROYAL» los servicios de un experto mecánico.

Se reciben los avisos para el reconocimiento y repaso de las máquinas, en Rafael Terol, 5.

Hotel Samper

Cañamos rastrillados y en rama

José Salinas Miralles - Callosa de Segura

MANUFACTURA Y EXPORTACION

Sastrería Moderna
Antonio Moya Rogel

Confección de trajes para caballero y niño.
Especialidad en trajes talares y de coro.

Calle de Sarget, 37-Orihuela



Lithines

El más eficaz y seguro de los medicamentos para el hígado, riñones, intestinos.

Los Lithines del Doctor Gustav...
Cada caja de 12 pastillas para beber 1/2 litro de agua caliente.

Lea Vd. EL DIA

Del Extranjero

Los Bancos de Luxemburgo cierran el mercado del marco

Luxemburgo.—Ante la afluencia de alemanes de la frontera que desean cambiar marcos por divisas extranjeras, los Bancos de Luxemburgo han cerrado esta mañana el mercado del marco. Trágico suceso en una carrera de automóviles.—Ocho muertos y 20 heridos

Buenos Aires.—Comunicación de Santa Fe que durante la celebración de la carrera de automóviles que todos los años tiene lugar en aquella ciudad, un automóvil ha perdido la dirección en un viraje embistiendo a un grupo de personas que se hallan presenciando el paso de los coches. A consecuencia del accidente han muerto ocho personas y han resultado veinte gravemente heridas.

Chile retira el proyecto de conferencia económica sur americano

Buenos Aires.—A petición del presidente del Consejo de Colombia el Gobierno chileno ha retirado el proyecto de una conferencia económica sur americana y ha aceptado someter las diferentes cuestiones que en ella debían plantearse a la próxima Conferencia Pan Americana que se reunirá bajo los auspicios de los Estados Unidos.

Dos aviadores húngaros inician un vuelo trasatlántico

Roosevelt.—Los aviadores húngaros Alexander Mogar y Georges Enders han emprendido el vuelo en Harbourg Grace para alcanzar la primera etapa del vuelo trasatlántico hacia Budapest.

Revolución en San Salvador

Cristóbal.—Noticias recibidas por radio, sin confirmación, dicen que una revolución ha estallado en San Salvador. No hay más detalles hasta ahora.

Impresión de los círculos franceses

París.—El embajador de Alemania Von Hoersch, ha conferenciado extensamente con el presidente, M. Leval. Por su parte, M. Laval, ha conferenciado con M. Flandin. En los círculos diplomáticos se esperaba la visita que debían realizar en breve a París los doctores Brüning y Curtius.

El Dusseldorf Landesbank suspende pagos

Berlin.—A consecuencia de la quiebra del Banco de Darmstadt cuyo pasivo se eleva a setenta y cinco millones de libras esterlinas, el Dusseldorf Landesbank de las provincias renanas que opera bajo la garantía de dichas provincias, ha suspendido sus pagos por quince días.

Gacetillas

VERANEANTES!—Alquilase junto a la Colonia Vista Hermosa de la Cruz, en sitio espléndido, cerca del mar, y con parada de tranvía a la puerta, casas de varios pisos, con luz eléctrica, agua corriente, cuarto de baño, teléfono, garage, etc. Para informes en la redacción de este periódico.

Se vende en buen estado una conducción interior Renault de 13 C. V. Razón en Lonja de Caballeros, 2, 1.º.

Se desea competente mecanógrafo que sepa también taquígrafia, perfectamente capacitada para correspondencia comercial.

Asimismo ayudante de contabilidad debidamente impuesto. Dirigirse por escrito al apartado de Correos n.º 119.—Alicante.

Joven católico con garantías sabiendo francés y traducir inglés ofrécese, escritorio, despacho, cosa análoga. Razón Sím. Cristo, 11-3.º.

AMA DE CRIA, se ofrece.—Razón Villavieja, 30.

Amas de cría, de 21 años, leche fresca primeriza, se ofrece para casa de los padres.—Razón en Orihuela: Poico de Santiago, Dolores Mora Lidón.

FERIA DE LEIPZIG

A fines del mes de Agosto se verifica anualmente esta feria de carácter internacional. El Gobierno español ha decidido organizar a sus expensas la concurrencia de productores españoles a la citada feria a donde concurren comerciantes de todo el mundo, especialmente de Checoslovaquia, Austria, Hungría, Polonia y Estados Bálticos en los cuales conviene dar a conocer las producciones españolas.

Los industriales y comerciantes que deseen enviar muestrarios de sus productos pueden dirigirse a esta Cámara de Comercio, la cual sufragará gastos de envío.

Se encarece a todos los productores de la provincia cuyas mercancías puedan encontrar salida en el extranjero, que remitan muestras de sus producciones, a las que se ofrece sin coste, una de las mejores propagandas.

Inspección de escuelas

Por la alcaldía han sido comisionados para girar una visita de inspección a las escuelas públicas de esta capital los señores concejales don Rafael Blasco, don José Tari Navarro y don Eliseo Gómez Serrano.

El motivo de esta visita ha sido el de apreciar los trabajos realizados por los alumnos durante el curso.

Entre las escuelas visitadas figuran las siguientes: Las graduadas de niños de Altamira y Benaldá que dirigen don Vicente Reig y don Francisco Vallano respectivamente.

Las escuelas unitarias de niños que están a cargo de don Francisco Mallol y don Victoriano Masía.

La graduada de niñas de Altamira que dirige doña Araceli de Rojas.

Y las unitarias de niñas y de párvulos al frente de las cuales serán doña Salinas de Huertas y doña María Teresa Muñoz.

En todas ellas admiraron los comisionados interesantes exposiciones en las que figuran los notables trabajos de los

Depósito clandestino de armas

Buenos Aires 16.—La Policía ha descubierto un depósito clandestino de armas, incautándose de 113 fusiles, que se cree que proceden del cuartel últimamente descubierto contra el Gobierno Vriburu.

Nuevo director de "El Socialista"

Madrid.—Antonio Ramos Olivo ha sido nombrado redactor jefe de "El Socialista", cargo que, de hecho corresponde al de director, puesto que, como es sabido, la organización inspiradora de dicho diario excluye normativamente tal designación.

Sanjurjo ha renunciado el acta de diputado

Madrid 16.—El general Sanjurjo ha renunciado a su acta de diputado a Cortes.

Lea Vd. EL DIA

Entierro del bombero muerto en Miranda

Burgos.—El entierro del bombero Angel Ibáñez, muerto en un accidente de automóvil al acudir a sofocar el incendio de Miranda ha constituido una grandiosa manifestación de duelo.

AIETA Pañería y Sastrería

ruébcas, son exquisitos!

Hay que repetir V. o en algunos una vez haya probado las TABLETAS GABA que, siendo por su gusto una verdadera golosina, desinfectarán su paladar y purificarán, protegiéndole contra mil nocivos gérmenes que constantemente atacan nuestro organismo.

Al hacer sport hay que dedicarse a él por entero, procurando que cada músculo, cada uno de sus músculos, dé el rendimiento correspondiente. Las TABLETAS GABA le ayudarán a este fin, refrescando su paladar y estimulando la secreción de las glándulas salivales, evitando que se sequen las mucosas de las vías respiratorias, causa principal del resaca.

PARA LA SALUD Y EL PALADAR

Servicio de pasajeros para Francia, Marruecos y América

St. Gil de Transportes Maritimes a Vapeur de Alicante a Orán (directo) duración del viaje diez horas, por el magnífico vapor "G. G. Laferriere" Salida de ALICANTE todos los martes a las 7 de la tarde De Alicante a Marsella (directo) Por el magnífico vapor "G. G. Laferriere" Salida de Alicante todos los jueves a las 12 de la noche De Alicante a Argel (directo) Por el magnífico vapor "Sidi Brahim" Próxima salida el 18 de Julio de 1931 a las 8 de la mañana (Las listas de pasaje se correrán a las cinco de la tarde del día anterior)

Banco Internacional Industria Comercio

CAPITAL: Pesetas 30.000.000 Presidente Excmo. Señor Marqués de Alonso Martínez Domicilio social: MADRID, Carrera de San Jerónimo 43 Sucursales: Aguilas, Alicante, Amonite, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Cristina, Lorca, Mojilla, Murcia, Orihuela, Puerto Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Triana (Caja auxiliar) Totana y Yecla. Principales operaciones: Compra y venta de todo tipo de valores de contratación exterior. Depósito de títulos en custodia. Admitimos valores en cuenta corriente y a los meses los supones respectivos concediendo créditos contra dichas cuentas previa consulta. Cumplimiento de órdenes en las Bolsas nacionales y extranjeras.—Apertura de cuentas corrientes en moneda nacional y extranjera. INTERESES QUE SE ABONAN EN PESETAS Cuentas corrientes, a la vista 2'50 por 100 anual.—Id. a 3 días sin previo aviso, 3 por 100 anual. Caja de Ahorros, desde el siguiente día de su fundación las imposiciones hasta el año que se realice 4 por 100 anual. Bonos a plazo fijo satisfaciendo los intereses trimestralmente; a plazo fijo de un a 150 anual a plazo fijo de dos años 5 por 100 anual. Ventas de moneda extranjera tipos convencionales.

Central Café

Grandes conciertos tarde y noche

El aperitivo del día

Ais Tenis

La Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles DENTICINA MORENO

Depósitos para la venta en ALICANTE: En todas las Farmacias y droguerías:

Depósito general: Farmacia del Dr. J. Moreno.—Camacho, 26. Murcia

Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número

La denticina MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. La «Denticina Moreno» es un único remedio para combatir todos los procedentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con placer. La «Denticina Moreno» cura los vómitos y diarreas facilita el desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías haciendo aparecer la baba; suprime la fiebre (calenturas); combate los ataques de alfilerico y en general todos los accidentes que lleva consigo el periodo de la dentición. «La Denticina Moreno» nutre y fortifica a los niños, por medio de la misma alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportarla los estómagos debilitados. Para su administración ala instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir mi frasco en la etiquetas y gargantas de los frascos.

VINOS

VINO GADITANO TIO PEPE VIÑA AB SOLERA 1847

GONZALEZ BYAS

Vinos y coñac

Agente en Alicante y su Provincia — ASIN — Plaza de Isabel, 11, 9, bajo

Malas digestiones dolor de estómago, acedias y vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago, e intestinos, se curan con el Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) Venta: Principales farmacias del mundo.

¡SEÑORA! Loción ABRILEM. Cuida tu rostro, manchas, granos, etc. Quitarlos de él, dando el cutis el aspecto de la primera juventud. PÓDRA EMPILAR ABRILEM. Detiene la caída del pelo a la primera raíz y hace crecer el nuevo a los pocos días. AGUA DEL FATE. Dan al cabello blanco el color del pelo ateo, fino y brillante. Son los no preses el lavado.

De venta: Mercería Alfredo Boix, López, Torregr

EL DIA Elanís Candela es el mejor

INFORMACION DE ESPAÑA Y DEL EXTRANJERO

Anoche fué designada la Comisión que ha de estudiar el reglamento de la Cámara

Lopez Ochoa habla de los motivos de su destitucion y dice que se ocupará del asunto en el Parlamento.-Velada de boxeo en Barcelona.

Aligro de los autos

En la carretera de... por la tarde fué... Valencia 6 822. Delo... rto Andrés.

mismo auto causante... gracia fué conducida... donde se le practicó... cura.

importante

En el domicilio de... Salvador Escobín, pe... letrados, llevándose... de hierro que contenía... en billetes de... onzas de oro, dos... dientes de oro con... diamantes, una ca... medallón de oro y bri... dos sortijas con brillan... de oro y una docena... rto de plata.

robado se valía en... ardía civil busca a los... del hecho.

puente de na se hunde

Ha vuelto a agrie... puente de Lerma, en la... de Madrid a Irún, aine... ruina, ingeniero del circuito ha... sido el puente, disponien... no pase nadie por él. Se... activamente para cons... n paso provisional.

Secundario de Lerma está... do de que se inutilice el... on tanta frecuencia y... se construya uno nue... a vez.

Las Cortes Constituyentes

El gobierno planteará la cuestión de confianza el sábado

BESTEIRO, MOLESTO
Madrid 16.—A las cinco y media de la tarde todavía no habían sonado los timbres para que los diputados acudieran a la sesión.

El presidente de la Cámara, señor Besteiro, hablando con los periodistas, dijo que deseaba comenzarse la sesión; pero que habían de esperar algunos minutos, por los inconvenientes con que tropiezan las minorías para designar sus representantes en la Comisión de actas.

Añadió que nada nuevo había, y que había sacado una impresión excelente de la sesión de ayer, dándole la sensación de que es un Congreso de Diputados dispuestos a ayudarle con eficacia en la difícil misión que le está encomendada.

Agregó que por esto había podido dormir tranquilo, pues hacía días que estaba hondamente preocupado.

Luego habló el señor Besteiro de que se propone regular la entrada de periodistas en la Cámara, y teniendo en cuenta que ahora los periodistas tienen el carnet del Comité paritario es les exigirá, además de este documento, la tarjeta especial de la Prensa facilitada por el Congreso.

De este modo cree el señor Besteiro que los ujieres, que no conocen a todos los diputados nuevos ni a los periodistas modernos, podrán cumplir mejor su labor.

SUENAN LOS TIMBRES

A las seis menos cuarto de la tarde comienzan a sonar los timbres avisando el comienzo de la sesión.

Se procede a la votación de las personas que han de integrar la Comisión de Actas.

(Entran los ministros de Hacienda e Instrucción).

EMPIEZA EL ESCRUTINIO

La votación duró cuarenta minutos. El secretario procede después al escrutinio, que se hace con extraordinaria lentitud.

Llegan al banco azul los ministros de Estado, Marina, Comunicaciones y Gobernación, que conversan con algunos diputados en animada tertulia.

Las tribunas, muy desanimadas. La diplomática, desierta toda la tarde.

Resultaron elegidos los diputados señores García Bravo, Builla, Cabot, Lora Zárate, Peñalver, Avuso, Saborit, de Francisca, Zabala, Moreno Galveche y Sarriá.

Los nombramientos por las minorías fueron los siguientes: Aram, Ayeste, Quintana, Palafofin, Aragay, Leisaola y Ossorio.

En la votación se empleó hora y cuarto.

Los señores Sánchez Guerra y Valero obtuvieron un voto.

El presidente proclamó a los diputados electos, constituyéndose la Comisión de actas.

A fin de adelantar el trabajo, el presidente rogó a la Comisión que esta misma tarde se reunieran para empezar el estudio que se le encarga.

La sesión se suspendió por unos minutos.

SE REANUDA LA SESION

A las ocho de la noche se reanudó la sesión, procediéndose a la designación de los diputados que han de estudiar el reglamento de la Cámara.

Dicha Comisión quedó integrada por los siguientes señores:

Don Eduardo Ortega Gasset, Salazar Alonso, Carlos Blanco, y don Luis de Tapia.

El presidente propuso que la sesión fuese suspendida hasta el sábado en la tarde a fin de dar tiempo a las comisiones para que desempeñen su cometido.

El señor Company propone que la suspensión sea hasta el martes en la tarde a fin de dar tiempo a los diputados de provincias para que vuelvan a sus casas.

El señor Medina Baeza se opone a esta petición por estimar que es preciso ganar tiempo.

El presidente de la Cámara insiste en su proposición, adheriéndose el ministro de Hacienda.

Después se propone la lectura del artículo trece del Reglamento que trata de las actas proyectadas diciendo el señor Besteiro que hay algunas que aun que están limpias les falta algún documento.

El ministro de Hacienda anuncia que el Gobierno tiene el propósito de huir de las constituciones provisionales que producirían perjuicio a los diputados.

La misma aclaración hace el ministro de la Gobernación.

Otro diputado pide se dé lectura al artículo diecisiete del Reglamento.

En este momento se le entrega al presidente de la Cámara una lista de las actas limpias que se encuentran en el Congreso.

El secretario da lectura a la lista cuyo número asciende a doscientos cuarenta y nueve.

En ellas van incluidas once actas dobles sin protesta alguna.

Terminando este asunto se procede a la discusión de la suspensión de las sesiones.

El señor Company retira su proposición.

El presidente insiste en la suya que consiste en que las sesiones se suspendan hasta el sábado en la tarde para dar tiempo a las comisiones a que hagan el trabajo que se les ha confiado.

La Cámara la acepta y con ello se da por terminada la sesión.

LO QUE EICE EL MINISTRO DE HACIENDA
A las cinco de la tarde llegó al Congreso el ministro de Hacienda, el cual habló un largo rato con los periodistas.

Estos le preguntaron que había habido en la comida celebrada en el Pardo.

Respondió el señor Prieto que se había reunido el Gobierno a comer con el presidente de la Cámara.

De sobremesa hablamos de política.

La estancia era agradabilísima y el el venticello que corría nos hacía mucho más optimistas.

Agregó que había sido casi un Consejo de ministros aunque no se tomaron acuerdos en firme.

Cambiamos impresiones sobre el presente y futuro de la política española y sobre algunos otros asuntos general.

Uno de los asuntos sobre los que cambiamos impresiones, fué el de la residencia del Presidente de la República.

Se pensó en establecerla en la Castellana, donde hay algunos edificios que están en venta, pues el palacio de la plaza de Oriente tenemos el propósito de convertirlo en museo.

También se pensó en una residencia veraniega conviniendo en una de las fincas del patrimonio de la corona bien sea el Pardo o la Granja.

Seguía diciendo el ministro de Hacienda que se había tratado también de la asignación del Presidente de la República y del tiempo del mandato.

Este puede durar seis, cinco o cuatro años.

Parece que los ministros se inclinan a que sean cinco para evitar que su elección coincida con la de los diputados puesto que habrá que hacerse cada cuatro años.

Dijo asimismo que cuando terminen su actuación dejarán una propuesta pidiendo que se eleve la consignación de los ministros puesto que lo que en la actualidad se les retribuye es muy escaso.

LA CUESTION DE CONFIANZA
El presidente del Congreso señor Besteiro dijo a los periodistas anoche que el Gobierno planteará la cuestión de confianza el sábado.

Erapaciones de los niños
Se curan con rapidez con **URATIVO INFANTIL (PASTA POROSA CABALLERO)**. De venta en farmacias guarias.

Peluquería de señoras
(Salón interior)
MAYOR 45

La Ondulación permanente de este acreditado establecimiento se garantiza por su realización inofensiva duración y arte.

SEÑORAS
Se reservan turnos para este servicio.

IDEAL
HOY HOY HOY
PERFIDIA

Al público en general nos interesa hacerle saber:

Que si no quiere tener grandes desembolsos en los casos de enfermedad y fallecimientos que imprevistamente suelen presentarse pueden evitarlo con una suscripción. En el igualatorio Médico Farmacéutico de «LA ALIANZA ESPAÑOLA» está, garantiza una perfecta asistencia en cuanto necesitan en esos tristes momentos.

No debemos olvidar, que las enfermedades y los entierros ponen a las familias en grave situación económica. Esto hoy puede evitarse con la suscripción en:

«LA ALIANZA ESPAÑOLA» Oficinas y Clínicas en Pintor Sorolla 5. Solicite usted un agente que este ya aplicará las condiciones de nuestros reglamentos Pólizas.

Ultima hora

Alcalá Zamora será el candidato oficial a la Presidencia de la República

El aniversario del pacto de San Sebastián se solemnizará

Alcalá, candidato

Madrid 16 (2:30 t).—El candidato oficial a la Presidencia de la República señor Alcalá Zamora, al que apoyarán todos los rectores de la Cámara.

Tres heridos

En Logroño, por orden del ayuntamiento ha sido desmontado un kiosco de libros religiosos.

El hecho ha motivado serios incidentes.

En un comercio discutieron el caso varias personas resultando tres heridos.

Convocatoria

La «Gaceta» publica hoy una convocatoria para cubrir 75 plazas vacantes en el ministerio de Economía.

Adhesión

Dicen de Barcelona que la Junta Regionalista ha dado su aprobación al Estatuto Catalán.

López Ochoa habla de su relevo

Madrid 16 (1 md).—El general López Ochoa estuvo ayer en el ministerio de Estado.

A la salida habló con un redactor de «Heraldo», al que dijo:

—He sido relevado contra mi voluntad por una discrepancia con el ministro de la Guerra.

—Esta medida—añade ha sido tomada de acuerdo todo el Gobierno, a quien me he quejado por mediación del propio ministro de la Guerra, como mandan las ordenanzas.

El bastón de mando está sobre la mesa, como la cuestión, como lo sucedido, que también está sobre la mesa.

—Y bien, general, ¿qué piensa usted hacer?

—¡Ah! De esa resolución gubernativa me quejaré ante el poder soberano, que son las Cortes...

El aniversario del pacto

El día 17 de agosto, aniversario del pacto de San Sebastián, será conmemorada solemnemente en aquella capital.

Asistirá el Gobierno.

Un sustituto

El general Batel que accidentalmente ocupa la Capitanía general de Cataluña será confirmado en el cargo.

Huelgas

Anoche a las doce comenzó la huelga de los obreros tranviarios del extrarradio.

La huelga afecta hasta Cuatro Caminos.

Los huelguistas son unos trescientos.

AIETA

Panadería y

Sastrería

Lea Vd. EL DIA



Una **gafantería** es obsequiar a su dama con una copia de **ANISETE MAYOLO**

Este finísimo licor es el mejor licor de anís que paladar de una mujer.

PROPIETARIO: **BALTASAR HERNANDEZ VITORIA**

SEÑORA no olvide usted que, el comercio de tejidos

‘EL LEON’

es la primera casa en España en géneros blancos de fabricación propia

Cortinas
Coallas y mantelerías
Driles y crudillos
Pañuelos bolsillo
Géneros de punto

Baberitos
Sederias
Pereales y batistas
Popelines y opales, en varias clases y colores

Barato “El león”
Muy barato “El león”
Baratísimo “El león”
Ventas al detall. - Precio fijo
Todos los días de 4 a 6, aunque compre usted un metro de tela, se le hará un bonito regalo en

EL LEON.-Bailén, 20.-Alicante

Probad el coñac MIRAVET